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Háború mindenáron.
A mai napon örvendetes híreket 

hozott a táviró Montenegró engedé­
kenységéről. Arról van szó, hogy a 
montenegrói koronatanács Skutari ki­
ürítését elhatározta. Nikita király nem 
törődve kormánya ellenzésével ki akarja 
üríteni a sok vérrel és fáradtsággal meg­
szerzett Skutarit, amiről a hatalmak 
követeit is értesítette. A miniszterei 
ugyan lemondottak, nyilván nem akar­
ják a felelősséget e nagy fontosságú 
tényért viselni, de ez nem fogja aka­
dályozni Nikitát a város átadásában.

Sok millió ember fellélegzene erre 
a hírre, hiszen lényegében a feszültség 
megszűntét, a fegyverben álló katonák 
leszerelését jelentené. Elismerése a nagy­
követi reunió határozatainak, respektá­
lása a nagyhatalmak határozatának,min­
dezt magában foglalja Skutari kiüríté­
sének a ténye, sőt diplomáciánk teljes 
sikerét is jelentené. Egy szebb jövő 
perspektívája tárul elénk, hiszen Mon­
tenegró engedékenységében Oroszor­
szág csillapító kezét is érezzük s igy 
többé-kevésbé Oroszország meghódo­
lását is jelenti e tény a békés politika 
előtt. —

És ezek dacára miért nincs meg­
nyugvás a lelkűnkben, miért félünk a 
jövőtől, amely telítve van háborús vil­
lámokkal, sok-sok vérrel és ezrek ha- 
lálhörgésével? Haragos szemünk miért 
néz Bécs felé, ahol bal kezű külügyi 
„közös“ hivatalunk székel? Ott fenn 
ez mind nem elég, Nikita megalázko­
dása, Skutari kiürítése későn jött, a 
háború elkerülhetetlen!

Miért és ezerszer is kérdjük, miért 
kell háborúba menni az albánok füg­
getlenségéért ? Hát nem éppen Bécs 
volt-e az a hely, ahonnan a balkáni 
háború kitörésekor olyan nagyon han­
goztatták, hogy a balkán szövetségesei­
nek egy talpalattnyi helyet sem szabad 
elhóditaniok Törökország területéből ? 
Alig hat hónapra e kijelentés után ép­
pen Bécsből fújják meg a harci riadót, 
pro Albania, de Törökország területe 
ellen !

Azért sem panaszkodható külügyi 
lyvatalunk, hogy a nagyhatalmak nem 
voltak elég nobilisak kívánságaival i 
szemben. A blokádot az ő javaslatára 
foganatosították, együttes jegyzékben
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az ő kívánságára szólították fel Nikitát 
Skutari kiürítésére, sőt makacskodás 
esetére még nemzetközi csapatok part- 
raszállitását is megígérték. — Nikita 
enged, Oroszország a Monarchia ál­
láspontjára helyezkedik, hát mit akar 
még Bécs ?

Dacpolitikát! A mindenáron való 
háborút — saját népe, de főleg a ma­
gyarság ellen ! Katonai akció a neve 
ennek a politikának, akció egy olyan 
ország ellen, amelyet megfékezni amúgy 
sem bírunk. Egy néptörzs ellen, amely­
nek fiai már születésük pillanatától a 
fegyverfogást gyakorolják s sziklás, 
kietlen hegyeik közt folyton harcban 
állanak egymással szemben. Essad pa­
sa az ő 15000 emberével amúgy sem 
tudna állandó uralomra berendezkedni 
a nagyhatalmak pressziójával szemben, 
minek hát a háború ?

Tartunk tőle, hogy nagyon szo­
morú következményei lesznek ennek az 
expedíciónak. Mert ismerve a múltat s 
az expedíciók történetét, igen valószí­
nűnek látszik az a föltevés, hogy itt 
nem büntető expedícióval, hanem hó­
ditó háborúval állunk szemben. S ha 
a Monarchia nem fogja csapatait visz- 
szavonni Albániából, a legsúlyosabb 

I következményei lesznek ennek a há­
borúnak.

Nemcsak Oroszország amúgy is 
kétes barátsága fog nyílt ellenséges­
kedéssé fajulni a Balkánon való ter­
jeszkedésünk miatt, hanem Franciaor­
szág is a piacát féltve ellenünk támad. 
Ezek a hatalmak már most is vitatják 
az expedíció jogosultságát. — De ott 
van Olaszország is, amely Dél-Albánia 
megszállása után szintén részt kér az 
osztozkodásból, megtartja a meghódí­
tott területet, az Adria mindkét part­
ján ur lesz s könnyen elzárja a ma­
gyar és osztrák kikötőkbe vezető utat. 
Hogy pedig ez mit jelent kereskedelmi 
és sztratégiai szempontból, az első 
pillanatra nyilvánvaló.

A dacpolitika mindig megboszulta 
magát. De megboszulja magát főleg 
most, amikor ezzel az ok nélküli há­
borúval valóságos harakirit végez ön­
magán a Monarchia. — Az utolsó 
percben gondolják meg a dolgot s ne 
növesszék nagyra a mi vérünkön az 
ellenség hydra fejét! (M.)
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A no hivatása.
Sok szó esik mostanság a női mozgal­

makról, a nők önállóságáról, választójogi 
igényeikről, sok többé-kevésbbé fontos újítá­
sokról, melyek alkalmasak arra, hogy leszál­
lítsák a nőt arról a piedestáltól, hová ős 
eredete predestinálta. Melyek alkalmasak arra, 
hogy elvonva a nőt abból a fénykörből, ahol 
az ő lénye van hivatva ama hő kisugárzá­
sára, mely felmelegiti a család életét!

Ha a nő az élet harcából részt akar 
venni, gyönyörű szerepkört tölt be s nem 
alárendelt állást, ha iparkodik otthonát ba­
rátságos, szeretetteljes meleg fészekké vará­
zsolni, hol az élet nehéz, reális küzdelmeiben 

: kifáradt férj és apa megnyugvást talál.
A kenyérkereső nő más szempontból 

nézi a helyzetét, másként ítéli meg, a fárasztó 
munka után idegei nyugalomra, szórakozásra 
vágynak, s a férj, ki nejét nem mint házi 
tűzhelyének fénylő csillagát, hanem mint a 
munkában, harcban osztályosát látja, nem is­
meri meg az otthon vonzó varázsát.

Sok esetben vetélytársat lát benne.
A nőnek elsőrangú szerepe van a csa­

ládi életben. A gyermekek nevelése az 6 egyé­
niségének első és fő feladata. Későn-korán 
szüksége van a fejlődő, nyiladozó gyermeki 
léleknek az édes anya önzetlen szerető tá­
mogatására.

Sajnálatra méltók azok a gyermekek, 
kik fizetett egyének kezei között nőnek fel, 
s számtalan példáját láthatjuk azon rosszul 
nevelt gyermekeknek, kiknek kenyérkereső 
édes anyjuk nem állhatott mellettük, meg­
nyirbálni lelkűk ferde kinövéseit gyöngéden, 
de nem riadva vissza, ha erősebb kézzel 
kell is hozzá nyúlnia.

A gyermek sokkal fogékonyabb a rossz, 
a tiltott dolgok iránt, szívesebben teszi azt, a 

I mit tiltanak, s mire oda fejlődik, hogy 
I megérthetné mi a helyes és mi a helytelen, 

már nem tud letérni arról az útról, melyet 
megszokott, sok keserű könnyet és bánatot 
okozva általa.

Mint léha belső értéknélküli ember ke­
rül az élet forgatagába, mely gyakran a jó­
kat is megkísérti. Ha nincs lelki ereje, nincs 
meggyőződése a jó irányáról elbukik, elesik 
küzdelem nélkül, nyűge lesz a társadalom­
nak !

Vannak nagy asszonyaink kik derék 
háziasszonyok, férjüknek segítői, példás 
anyák, kik hangzatos czifra frázisok nélkül 
is valódi hősnők; nemes szivüek, kik letörlik 
a szenvedőnek könnyeit, gondjukba veszik 
az elesetteket, vigaszt nyújtanak a kétségben 
levőknek.

A nő kezében van letéve a család nyu­
galma. Nagy szüreteire, türelemre, erős aka­
ratra van szüksége, hogy otthonát oly erős 
bástyával övezze, hová az élet tülekedő 
zaja ne jusson be.

A nő, ki a férfivel egyenlő munkát akar 
végezni eldurvul, s benne a férfi nem látja 
a gyöngéd nőt, ki iránt kímélettel tartozik,



hanem a vele egyenlő munkást, nem ritkán 
vetélytársat.

A női jogok ferde kinövéseinek nagy 
kárát vallja a családi élet s megfogja érezni 
a társadalom is. Előttünk áll Franciaorszag 
példája.

Angolországban a sufragettek mozgal­
ma valóságos bohózatba illő helyzeteket te- : 
remt, ez éppen nem alkalmas, hogy komoly 
törekvésnek, hanem inkább feltűnési vágy­
nak tekintessék.

Maradjon meg a nő a családi tűzhely- j 
nél, szivének teljes melegével, lelkének egész 
szeretetével ölelje át azt a kis kört, melyet e l 
szóban foglalhatunk össze, család. —

D Várady Krisztina.

2. oldal.

Kér. szocz. szakszervezeti élet.
A Kér. Szociális egyesület és szer­

vezetek
a hét valamennyi napján komoly s ki­

tartó munkával dolgoznak ügyük érdekében, 
hogy a keresztény evangéliumi tanokat bele 
vigyék a társadalmi és politikai élet minden 
zugába, hogy ennek nyomán egy áldásosabb 
gazdasági rendszer következzék — ami be- 
heggeszti és együvé forrasztja e hazának 
minden rendű és rangú polgárát anélkül, 
hogy forradalmi osztálygyülölő tanokra szük­
ség volna.

A brassói Kér. Szoc. egyesület és szer­
vezetek heti programmja a következő:

Tegnap, hétfőn, este 8 órakor a cipész­
munkások szakgyülést tartottak.

Ma, kedden, este 8 órakor a szabó 
szervezet tart összejövetelt.

Szerdán közgyűlés, melyen a Kér. Szoc. 
programm és a vörös szocialisták alaptanai­
kat ismertetjük.

Csütörtökön este a kereskedők és ma­
gán tisztviselők tartanak összejövetelt.

Ugyancsak f. hó 12-én Sepsiszentgyör- 
gyön cipészgyiilés lesz, melyen Tamás Fe- 
rencz, a brassói cipészek elnöke fog részt- 
venni.

A kolozsvári Kér. Szoc. szervezetek 
pünkösd másodnapján szintén gyűlést tarta­
nak, melyre Balázs Ferencz és Szalai Lajos 
kér. szoc. titkár lesznek kiküldve.

MAPIHIREK.
22.000 dollár

kártérítést Ítélt meg a washingtoni esküdt­
szék Mrs. Anna Valentinénak, mert a 
Northern Pacific-vasuton egy becsapódó 
ajtó levitte a jobb keze kisujját.

E kis hirt olvastuk nemrég egy ame­
rikai magyar lapban s hozzátehetjük, hogy 
bizony irigységgel olvastuk e sorokat. Nem 
a nagy fájdalomdijat irigyeltük Mrs. Va­
lentinétól, hanem a bírósági humanitást 
az amerikai polgároktól. Egy kisujj el­
végre még nem jelent munkaképtelensé­
get s hogy 22‘000 dollárra becsülték mé­
gis az esküdtek, az csak arról tesz ta­
núságot, hogy Amerikában az embert 
megfelelő mértékkel mérik és értékelik 
legalább a bíróságok.

És emlékezetünkben fájdalmas remi­
niszcenciák tolakodtak elő — hasonló és 
mégis oly különböző esetek százait tárva 
elénk a mi társadalmi életünkből. És arra 
a sok kártérítési pörre gondoltunk, amik-

Brassói l j • a P

ről naponkint olvashatunk elszomo­
rító referádákat.

Nálunk a balesetet szenvedő legtöbb­
ször hiába keres elégtételt, még inkább 
fájdalomdijat. Minden gyáros kinevetne 
az elégtételt kérő nyomorékot. Nem is 
pörösködik tehát, hanem kezébe veszi a 
koldusbotot és a kapitalista helyett a tár­
sadalomtól kér szegény filléreket. Emlé­
kezzünk csak a Kovaldgyári szerencsét­
lenség ügyében hozott ítéletre, avagy a 
Közúti villamos-vasút elgázolási bravúr­
jaiért fizetett kártérítésekre. A minap is 
olvastunk ilyen iiéletet: kétévi huza-vona 
után pont 2000 (kétezer) koronát fizetett 
a sok százmilliomos lipótvárosi társaság 
egy elnyomoritott emberéletért.

Ennyit ér nálunk egy emberélet, mi­
kor odakünn 110000 koronát fizetnek 
egy kisujj ért! És akkor csodálkozunk a 
kivándorjási kedv emelkedésén, amelyen 
persze megint csak — egyházrablással 
lehetne segíteni?

Hymen. Englisch Adolf 2. sz. gy.-ebeli 
őrmester f. hó 7-én d. u. 4 órakor eskü­
szik örök hűséget a Szt. János-utcai szt. fé­
rendő templomban Langer Erzsébetnek.

Egyházmegyei hir. Püspök urunk kine­
vezte Vargha Ferencet püspöki szertartóvá. 
— Zomora Dániel praelátust a gyulafehér­
vári főgimnáziumhoz és a polgári fiúiskolá­
hoz püspöki biztosnak nevezte ki.

A Leszámolás. A Brassói Iparos Ifjak 
Önképző Egylete 1913. május hó 11-én, pün­
kösd első napján este 8 órakor, őnagysága 
dr. Fischer Béláné úrhölgy szives közremű­
ködésével a Vigadó (Redout) összes termei­
ben műkedvelő előadást rendez, mely alka­
lommal színre kerül: „A Leszámolás“. Nép­
színmű 3 felvonásban, irta: Géczy István, 
zenéjét szerzé Hoós János. Karmester: Ho- 
nigberger Emil zenetanár.

Személyek: Igaz György — Fazakas 
József, Andris, fia — Bernhardt Dezső, Esz­
tike, gyám leánya — dr. Fischer Béláné, Em­
ber Mihály — Kiss K. János, Mariska, leá­
nya — Égető Rózsika, özv. Keresztesiné — 
Bräutigam Károlyné, Marci, fia — Égető Ká­
roly, Rebus, özv. postamesternő — Papp Er­
zsiké, Józan Tamás, kasznár — Zancsek Re­
zső, Jegyző — Császár Aladár, Ügyvéd — 
Mátyás Ferenc, Végrehajtó — Kalian Rezső, 
Imre péter, paraszt gazda — Ács Imre, Árva 
Gábor, paraszt gazda — Felter László, Nagy 
Mihály, paraszt gazda — Siskovits Árpád, 
Peti, kisbiró — Pataky Géza, Vese, cigány
— Blösz Károly, Tüdő, cigány — Dávid 
András. Történik Borsód megyében. Idő: most.
— A darabban előforduló énekszámokat a 
városi zenekar kiséri. — A tánczenét Tury 
Salamon József szászrégeni zenekara szol­
gáltatja. — Előadás után tánc. Táncjel­
vény a táncmulatságra 40 fillér. — Pénztár­
nyitás este 7 órakor.

Helyárak: Erkélyülő 2.40 K, Körszék 
2 K, Zártszék 1.60 K, Erkély emelvény 1.20 
K, Állóhely 1 K. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Je­
gyek előre válthatók Révész József divatáru 
üzletében, Lensor 28 sz. Pártoló tagok ezen 
előadásra 2—2 tiszteletjegyet kapnak. Pártoló 
tagságra jelentkezhetni az egylet helyiségé­
ben, Fcketc-u. 47.

A román herceg apanázsa. Megírtuk, 
hogy Románia Carol román hercegnek 1001)00 
lei apanázst szavazott meg. Caról herceg, mint 
egy romániai lap írja, az összegnek csak felét
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fogadja el. Elhatározásáról a miniszterelnö­
köt irásbelileg tudatta. A miniszter tanács az 
50 000 koronát egy elemi iskola építésére 
fogja fordítani.

Az Erzsébet utca szabályozása. Az Er­
zsébet utca szabályozásával járó munkák ki­
vitelének biztosítása végett május hó i4-én 
délelőtt 11 órakor a városi tanács v\.-a ügy­
osztályában versenytárgyalás fog tartatni.

Meglopott diák. Tecau János brassói g. 
kel. gimnázium növendéke a húsvéti szüne­
teket szüleinél Alvincen töltötte. Onnan teg­
nap indult el. Héjasfalva állomáson észre­
vette, hogy csomagját valaki ellopta. Ma reggel 
feljelentést tett a brassói rendőrségen isme­
retlen tettes ellen. Feljelentésében elmondja, 
hogy kofferjében, mely piros vászonból van 
készítve, ruhanemüek, könyvek voltak mint­
egy 300 korona értékben. A lopást Héjas­
falva állomáson követték el. Gyanúja az 
ugyanazon 111. oszt. szakaszban ülő s magát 
kukorica kereskedőnek kiadott 35 éves fér­
fira s Amerikából haza jött 2 emberre irányul. 
A brassói rendőrség a lopási esetről távira­
tilag értesítette a héjasfalvi és nagyenyedi 
csendőrséget.

Zágrábi őszi vásár. Zágrábban, Hor­
vátország szép fővárosában augusztus 15-iki 
és szeptember 8-ika között egy őszi vásárt 
rendeznek. Egy áruminta kiállítás és egy 
honi textilipari kiállítás is készülődik, szóra­
kozásról is lesz előrelátva. A horvát idegen- 
forgalmi iroda Bosznia-Hercegovinából, Dal- 
mácziából és a Balkán-államokból kirándu­
lásukat fog rendezni, úgy hogy üzleti szem­
pontból kereskedőink és gyárainknak rész­
vétele ajánlatos. A vásárbizottság irodája: 
Zágreb, Ferencz-Józseftér 15 érdeklődőknek 
válaszbélyeg ellenében díjmentesen ad min­
den felvilágosítást.

Borzalmas öngyilkosság. Rettenetes mó­
don vetett végett életének Rapcanu Katinka 
60 éves cseléd Jassyban. Testét s ruháját pet­
róleummal leöntötte s meggyujtotta. Majd az 
utcára szaladt ki. A járókelők nagynehezen 
elfogták s a tüzet eloltották, de az öreget az 
életnek megmenteni nem lehetett, 2 órai kín­
lódás után elhalt.

Méhészeti tanfolyamok vasutasok ré­
szére. A földmivelésügyi miniszter az oksze­
rű méhészet ismertetése céljából a vasúti al­
kalmazottak részére Szegeden, Szatmárné­
metiben és Kaposvárott méhészeti tanfolya­
mokat tartat, a tanfolyamokat jul. 1 —18. és 
julius hó 22-töl augusztus 8.-ig tartják meg. 
Egy-egy tanfolyamra 35 hallgatót vesznek 
fel. A hallgatók az államvasutak nevelő- és 
tápintézeteiben díjtalanul lakást és ellátást 
kapnak. A tanfolyamon az okszerű méhészet 
gyakorlati és elméleti ismeretein kivül a részt 
vevők a kaptárkészitést is tanulják. A tan­
folyam alatt készített kaptárokat és kisebb keze­
lési eszközöket a hallgatók magukkal vihetik. A 
folyamodványokat legalább egy hónappal a 
tanfolyam megkezdése előtt a földmivelés­
ügyi miniszterhez kell beadni.

Rabbiválasztás kötelező házassággal.
Aradról Írják: Szofer Juda aradi rabbi ko­
porsójánál öccse, Szofer József paksi rabbi, 
a hallgatóságot nagyon meglepő kijelentést 
tett. Kötelességtek — mondotta — hogy az 
elhunyt papotok családjáról gondoskodjatok. 
Ez aképpen történhetik, hogy a rabbi székbe 
meghalt papotokhoz méltó fiatalember ül­
tettek. Mi, a családhoz tartozó rabbik majd 
ajánlani fogunk méltó lelkipásztort, aki azon­
ban elveszi feleségül Szofer Juda legidősebb 
leényát. — Pénteken délután az aradi ortho-
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dox hitközség választmánya Márton J ikab 
elnöklete mellett ülést tartott, amelyben ki­
mondották, hogy az állást csak félév után 
töltik be, addig a járandóságokat az özvegy 
élvezi s a rabbi hivatal végleges alkalmával 
a megválasztandó pap csak az lehet, aki kö­
telező nyilatkozatot tesz arra, hogy Szofer 
Juda legidősebb leányát feleségül veszi.

Esküdtszéki tárgyalás. A mai esküdt­
széki tárgyalás elé Lupsor Vaszilie f.-visti 
lakós ügye kitűzve, azzal vádolva, hogy Bu- 
sela János felsővisti lakoson halált okozó 
testi sértést ejtett f. hó 20-án. Az esküdtek, 
mivel a vád nem volt teljesen beigazolva, a 
vádlottal felmentették.

A városok fejlesztése. A belügyminisz­
ter a városfejlesztési ügyek számára külön 
alosztályt létesített, amelynek hatáskörébe a 
következő ügyeket utalta : Helyszíni tanul­
mányozás a városokban : a városok fejlesz­
tésével kapcsolatos kérdések és ezen a téren 
javaslattétel ; az 1912. évi LV1II. törvénycikk 
végrehajtásának irányítása; a városok állami 
segítségével kapcsolatos ügyek; az 1886. évi 
XXI törvénycikk 15. §-a és az 1885. évi XXII. 
te. 132 §-a alapján behozható közszolgálta­
tások ; a városi vagyon hasznosítására vonat­
kozó általános irányítás ; a városi intézmé­
nyekkel, vállalatokkal kapcsolatos elvi és sza­
bályozási kérdések; városi törzskönyv léte­
sítése.

A Kassa—oderbergi vasút igazgató­
sága nagyhangú közleményben hirdeti azt 
a vívmányt, hogy végül a második vágányt 
az osztrák vonalon kiépítheti. De hogy mi­
lyen feltételek mellett, azt elhallgatja. Ezt az 
osztrák lapokból tudjuk meg, melyeket nyil­
vánvalóan az osztrák vasúti minisztérium in­
formált. Hát ezek a feltételek igazán megszé­
gyenítők Magyarországra nézve. Az osztrák 
lapok mindenekelőtt kijelentik, hogy a mos­
tani egyezménnyel az annabergi csatlakozás 
kérdése végleg lekerült a napirendről. Szó­
val a magyar kormánynak le kellett monda­
nia arról, hogy a magyar vasúti hálózat a 
porosz vasutakkal valaha közvetlen csatlako­
zásba kerüljön. Örökre lekötöttük magunkat 
az osztráknak. És mit kaptunk ennek fejé­
ben ? Semmit. Sőt ellenkezőleg: újabb ter­
heket vállaltunk. Mert az osztrák második 
vágány kiépítésére a kassa- oderbergi vasút 
egy nagyobb kölcsönt készül felvenni (20 
millióról beszélnek), ennek a kölcsönnek a 
kamatait pedig a garanciális szerződés ér­
telmében ismét a magyar állam fogja fizetni 
és igy az osztrák második vágány tulajdon- 
képen magyar pénzen fog kiépíttetni. Ezen­
kívül Teschenben külön osztrák üzletvezető­
séget kell felállítani, osztrák honosságú üz­
letvezetővel az élén. Végül az osztrák máso­
dik vágány kiépítésével párhuzamosan kell 
folynia a dalmát vasút építésének. Ez a vasút, 
mely a magyar államnak 100 milliójába ke­
rül, tudvalevőleg tisztán osztrák érdekekből 
épül. Ezek azok a feltételek, amelyeket a 
Kassa-oderbergi vasút vívmányoknak tün­
tet fel.

Bevásárlások alkalmával olvasóink fi­
gyelmébe ajánljuk lapunk 4. oldalán közölt 
ajánlható, mint teljesen megbízható cégeket, 
kiknek sorába a mai nappal a következők 
léptek be : Kis Balázs asztalos Közép-utca 
24. ; Szakács József kovács Közép-utca 41. a.; 
Incze Károly kefegyártó Kapu-utca 28.; 
Moldován György kőműves-mester Szentmik- 
lós-utca 6. b) sz.; Copony György géplaka­
tos, Villa-utca 3. sz.; Ludovika Soos női 
fodrász, Hirscher-utca 5. sz.; Littmann Ró­
bert mechanikus, Hosszu-utca 24. sz.

Az Apolló Bioszkop keddi és szerdai 
műsora a következő: Pathé, mozgófénykép 
újság. Aktuális. — Pletyka. Humoros. — 
Dávid pihenni vágyik. Humoros. — Az áru­
ló. Társadalmi dráma 2 felvonásban. — Tit­
kos küldetésben. Dráma 2 felvonásban. — 
Műsoron kívül: Az éj árnyai. Detektiv dráma 
3 felvonásban.

Brassói U j I a p

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga-és zsebórák, atany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökük megfeleld fizetés mellett felvétetnek.

Tőzsde
" (/!/'•>■ Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telefon és tárirati értesülései:

Magyar hitel.................................... 824 —
Osztrák hitel.................................... 626 —
4 százalékos magy. koronajáradék . 42-__
Államvasut............................................. 71g.__
Jelzálogbank.................................... 430 —
Magyar Bank.................................... ......
Leszámitolóbank................................... 512 —
Rimamurányi........................................ 71g.__
Salgótarjáni............................................. 75g._
Közúti vasút.................................... 628 —
Városi villamos............................... 363 —

Irányzat: Megnyugtató, külpolitikai hí­
rekre igen szilárd.
■WWWWWWWWWWWWWWWW

Budapest, máj. 6.
Vadász Lipót képviselőt igazság­

ügy miniszteri államtitkárnak fogják 
kinevezni. A kinevezés legközelebb 
megtörténik.

Szentpétervár, máj. 6.

Ide érkezett jelentések szerint a balkán 
szövetségesek között annyira kiélese­
dett a viszony, hogy a nyilt ellensé­
geskedést is valószínűnek tartják. Sa- 
lonikinél kilenc görög hadosztályt össz­
pontosítottak. A szerb csapatok Pirot- 
nál, a bolgár katonák Kavallánál álla­
nak, A balkán szövetségesek képvise­
lői kijelentették, hogy Oroszország 
közbelépése haladéktalanul szükséges.

London, május. 6.

Asquith ministerelnök kijelentette, hogy 
Nikita a Skutari kérdés megoldását 
hajlandó a hatalmakra bizni, ami igen 
kedvező fordulatot jelent a külpoliti­
kában.

A nagyköveti reunió Skutari át­
adásának a részleteit a hatalmak meg­
állapítására bizta A várost formálisan 
a blokirozó hadihajók parancsnokainak 
fogja Nikita átadni. A kárpótlás minő­
ségét és nagyságát később fogják meg­
állapítani. Hivatalos körök szerint az 
albán kérdés is mindjobban enyhül. 
Ha ezt a kérdést fegyveres beavatko­
zás nélkül nem sikerül megoldani, 
akkor csak egyik hatalom fog az ak­
cióban részt venni európai megbízás 
folytán.

3. oldal.

Bécs, máj. 6.
Skutari átadásának a napján nem­

zetközi csapatok különítményei fognak 
bevonulni a városba s azt Európa ne­
vében birtokba veszik. Az egyes csa­
patok parancsnokai erre vonatkozólag 
már kaptak is utasítást.

Róma, máj. 6.

A lapok sürgetik a Monarchiával 
való együttes bevonulást Albániába. Az 
olasz expedíció 40 ezer emberből fog 
állani.

Berlin, máj. 6.

A nagyköveti reunió nehány na­
pon belül Ausztria-Magyarország és 
Olaszország együttes albán expedíció­
járól is határozni fog.

London, máj. 6.

Skutari kiürítése után mindennemű 
katonai expedíciót értelmetlen dolog­
nak tartanak.

Fleischer János
(Keresztény katholikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

Evek hosszú gyakorlata képesít a leg­
jobb szabású, minőségű és finoman kidol­
gozott reverendák és cimádák, papi civil-öl­
tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák
készítésére rendeztem be. Mindennemű egy­
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
baldachinumok, mimsztrániruhák, zászlók, 
lobogók, karingek, álhák, kehelvruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem tiudapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképei 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat, mint ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —:—
Költségvetés, árjegyzék ingyen I 
I Személyesen is megjelenek. I

Z a y Ernő
müesztergalyos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden c szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árj igyzékek díjtalanul küldetnek szét.

■»<!■■■■■■■■■■■■
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3 Ajánlható cégek Brassóban j
Arany- és éftszerjauitó mühelyeh:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát

flsztalosoh:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt arak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor- 
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcso árban.

Biitorrahtárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett.

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 10. Fényképészeti es 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti es na­
gyitó műterem.

Gépraktárak
Singer C<

varrógép-részvénytársaság. Kapu-
utca 23. Csakis saját gyártmányú 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
VVeisz Mihály-ulca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Unuei wood-irógépek. Waffen rád és 
Kosmos-kerékpárok.

Köszörűs és késesek.
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre 
Javítások olcsón és pontosan eszi 
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett. Viszonteladóknak árenged­
mény.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű térti-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készít- 
inényü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka 1 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzleteli:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Jordáche György,
az alsó sétatéri pav ilon bérlője.' 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metroool Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyit- a. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez, i

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és hőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser Lajosné,
Hirscher-utca 17.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu Ilyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. 
Diszmüesztergályos és ernyöjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-fcle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilscni sör. 
Jo borok.

Kői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Kői kalapok;
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Gautz József

Fekete-utca 23. Minden c szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böründös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és min­
dennemű festék és üzleti létrák 
raktára.

Gázfeiszerelési cikkek:
Rádium gözszerelde,

Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor- 
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyhá- 
tüzelöben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:
Peteu János.

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, certain, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Kefeüzietek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács lgnácz,

Hosszu-utca 91. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkákat.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utea 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készi- í 
lése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké- j 
sz.it minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész. 
kocsi kapható.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szücsipar és moly­
kár elleni megóvás.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
l.ópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czcll-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz. Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé- 
Ivégző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben. Telefon 5—35.
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